



章丘区6千余名学子迎高考

本报6月3日讯(记者 支倩倩) 6月7日,全国高考将迎来首个考试日。记者从章丘区教体局获悉,今年章丘高考报名人数为6075人。安排章丘四中、章丘五中和章丘中学3个考点,共204个考场。其中,章丘四中72个考场,章丘五中49个考场,章丘中学83个

考场。

记者了解到,目前章丘共有5所高中:章丘中学、章丘四中、章丘五中、章丘一中和章丘七中,其中章丘四中、章丘五中、章丘中学为今年的高考考点。高考期间,无论是考生的食宿还是出行,都由三个考点统一安排。

“为给广大考生营造宁静、畅通、有序的考试环境,确保考生安心复习、安全赴考,我们先后对考试疫情防控、安全保密、考试设施设备、考生交通住宿饮食卫生安全等进行了安排部署。要求各考点学校针对各种突发事件尤其是疫情防控进行演练。同时,针对当

前疫情防控形势,与卫生健康局联合下发《关于印发2021年普通高校招生考试和初中学生学业水平考试医疗卫生保障方案》,重点对疫情防控进行安排,明确环节流程,确保责任到人到岗。”章丘区教体局相关负责人表示,确保高考安全平稳是一项重中之重的工作,也是

一项重要的政治任务,要集中精力、全力以赴,确保高考考务工作零失误、零差错,不折不扣地落实好、完成好平安高考、完美高考的各项任务目标。通过加强考点电子监控、加大违规违纪考生处罚力度等多项举措,着力打造“阳光高考、诚信高考”。

围绕第20个“安全生产月”

济南和盛热力有限公司安全活动有声有色

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 赵义庆

为扎实推进全国安全生产专项整治三年行动集中攻坚,济南和盛热力有限公司紧紧围绕全国第20个安全生产月“落实安全责任,推动安全发展”主题,开展了一系列活动,着力营造“讲安全、想安全、抓安全、保安全”的浓厚氛围,以扎实有效的举措促进公司安全生产再上新台阶。

济南和盛热力公司承担着章丘区16万余户居民的供热工作,供热面积1500万平方米,供热管网一旦发生事故,将会造成辖区大面积供热中断,严重影响生产、生活用热安全。6月3日上午,为进一步熟悉一次供热管网事故应急救援预案的实施过程和相关技术,检验公司与相关部门的信息互通互联及所属各专业抢险队伍的应急处理和协调抢险能力,公司组织开展了一次供热管网应急救援预案演练。整个演练过程各小组分工明确、反应迅速、集结有



济南和盛热力有限公司开展“安全生产月”活动。

序、配合紧密,演练内容设计科学、部署周密、重点突出,为应对突发事件积累了实战经验,达到了预期目的。

据悉,6月2日,公司召开“落实安全责任,推动安全生产”为主题的“安全生产月”活动启动仪式。公司领导对安全生产工作做

出要求,一是强化安全责任落实,切实做到人人明责,人人负责,人人尽责,实现全员、全过程、全方位落实安全责任。二是要持续抓好安全常态化管理,不断加强各领域安全管理,进一步落实安全责任,突出抓好重点部位的隐患排查和日常监管,加大供热管网

巡查力度,严密监测设备、管网状况,尤其是与其他施工单位交叉作业时,一定安排专人24小时轮流值守,直到交叉区域施工结束,确保万无一失。三是要完善各类应急预案和应急队伍建设,加大职工培训力度,并有针对性地组织实战演练,确保一旦发生险情

能够第一时间投入应急抢险战斗,做到召之即来、来之能战、战之能胜。会后,组织了集体宣誓签字活动。

前期,为进一步提高职工安全意识,强化防范措施,预防和减少安全事故发生,牢固树立“安全第一、预防为主、综合治理”的思想,公司邀请了山东省安全生产培训专家刘兰军讲师,围绕安全生产管理知识、安全法律法规、应急管理常识、事故典型案例分析等相关内容对全体员工进行了培训,进一步提高员工从“要我安全”到“我要安全”的思想转变。

下一步,公司将以“安全生产月”活动为契机,进一步落实全员安全生产责任制和岗位安全生产责任清单,通过全面细致地自查自纠,强化源头治理,切实把风险隐患消除在萌芽状态,确保做到安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援“五个到位”,努力提升本质安全水平,高质量推进公司持续健康发展。

义务辅导彰显师德风范

章丘区实验小学成立一支优质志愿服务团队,守护“教育蓝天”

为办好人民满意教育,提高学校教育服务质量,更好地满足学生发展成长的需要,为学生和家长排忧解难,章丘区实验小学根据章丘区教育和体育局教育工作意见,积极探索义务辅导方式,扎实开展义务辅导活动。学校以学生和家长的需求为出发点,制定了《实验小学义务辅导实施方案》。家长提出义务辅导申请,学校充分发挥党员团员教师的模范带头作用,青年骨干教师积极报名,组成了一支优质志愿服务团队,对学生进行文化课以及艺体特长类的义务辅导。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 李雪梅

课堂辅导抓效率 因材施教促提高

走进实验小学你会发现,不管是课间还是放学后,教室和办公室里,到处都可以看到老师义务辅导学生的场景,这也成为学校一道亮丽的风景线。

课堂上,老师们会根据本班学情和教学内容的安排,以恰当形式进行有效辅导,以问题为引导,鼓励孩子大胆质疑,教师针对学生提出的问题,给予详实清晰的解答。从而引导孩子积极动脑、大胆表达,让学生有所思,有所悟,提高了课堂效率。

延时辅导查缺漏 夯实基础见实效

记者了解到,开展义务辅导活动以来,学校组织教师充分利用、合理安排一切可以利用的时间,以多种方式为学生提供义务辅导,采取了课堂辅导、延时辅导、送教上门、周末节假日辅导等多种义务辅导形式,活动丰富有



▲让优质的艺术教育伴随孩子健康成长。



◀学校下设27支艺体义务教学团队,为有兴趣爱好的孩子进行专业技能辅导。

基础薄弱的环节进行辅导;同时下午放学后,还有部分孩子会去参加篮球、武术、跳绳等义务辅导训练,培养了兴趣,增强了体质。

送教上门显担当 播撒阳光暖人心

“一个都不能少,学生不能来学校,咱们就送教上门。”这在实验小学一直坚持做的事情,学校党员干部每周两次送教上门,教师根据学生的基本情况,制定教学内容,选择教学方法;同时,教师还帮助孩子们做些简单的康复训练,保证了送教上门的效果。

为进一步践行党的群众路线教育实践活动,实验小学还开展了党员教师进社区志愿服务活动。一批批党员老师精心准备教学活动,走进唐王山社区,陪伴孩子快乐阅读、乐学英语、趣味手工、探究科学、演奏歌曲等,给社区的孩子带去了知识与欢乐!

节假日辅导助成长 全面发展育人才

为解决学生的文化课辅导以及艺体特长提升需求,而家长没有时间或能力进行亲自辅导,只能通过周末、节假日报各种辅导班进行提升的难题,在孩子和家长申请的基础上,章丘区实验小学在第一时间打造了一支“高、精、专”的志愿服务队,利用周末、节假日时间帮助学生到校辅导,为家长解忧,为孩子的成长助力!

据悉,周末、节假日,学校开放校园,精选骨干教师100余人,为来校的孩子答疑解惑,查缺补漏。另外,为满足学生个性化发展

的需求,让每个学生都成为艺体教育的受益者。学校现在下设27支艺体义务教学团队,为1000多名有兴趣爱好的孩子进行专业技能辅导,学校开设了器乐、舞蹈、合唱、朗诵、健美操、戏剧、轮滑、武术、篮球、足球、田径、羽毛球、乒乓球、网球、跳绳、体育舞蹈等义务辅导课程,有的课程由于受师资条件限制,学校从外面聘请教练专门予以指导,以满足孩子们多样化的成长需求,让优质的艺体教育伴随孩子健康成长。

老师们辛苦的付出不仅提高了学生的知识水平和各项技能,增进了师生的感情,也拉近了家校距离,赢得了家长的一致好评,树立了学校良好的教育形象。

一年级10班的李昭润同学说:“轮滑教练王老师教的我们每个动作都非常仔细,我特别喜欢穿着速滑鞋快速前进的感觉,就像飞起来,特别刺激!妈妈特别支持我参加轮滑训练,很感谢学校。”

如今,义务辅导活动已然成为章丘区实验小学一道最为亮丽的风景线,展现着实验小学教师爱岗敬业、立德树人、勇于担当的精神风貌。今后,学校将进一步统筹教育力量,进一步推动义务辅导工作的规范深入开展,为更好地满足学生成长发展的需要提供更多的平台和更优质的服务。